

高唐行政审批46项“高频服务菜单”获群众点赞——

“按流程办事，效率就是高”

□记者 孙亚飞 通讯员 邱琦 王晴 报道 本报高唐讯 “今天上午，我只到政务服务大厅商事登记区企业开办专窗提交了一次办理运输公司的申请，下午就拿到了营业执照和许可证。”11月19日下午5时40分，在高唐县政务服务大厅办理业务的王庆武拎着刚刚收到的“政务服务大礼包”时不禁感慨。

王庆武办理完成了全部环节，还收到了来自行政审批服务局送上的“政务服务大礼包”，礼包内包含营业执照、道路运输经营许可证、公章等6项内容。

当天上午，王庆武来到高唐县政务服务大厅，帮代办人员了解到他想办运输有限公司后，依照“我要开运输公司的主题式服务菜单”流程，立刻联系了相关工作人员，启动了“一键办理”菜单式服务流程。

为了解企业群众办事过程中的各类堵点、痛点、难点，高唐县行政审批服务局按照“一个窗口、一套材料、一张表单、一个流程”的要求，进一步整合表单、精简材料、再造流程，打破事项界限，实现不同部门、不同层级的关联事项“一键办理”，变“一事一流程”为“多事一流程”。对办理“一件事”中重复提交的材料进行归并，在办事过程中产生的材料不再要求办事人提供，同时简化繁杂环节，让事项在工作人员中流转，实行整体联动、集成服务，企业和群众只需在一个窗口、交一套材料、填写一套表单，就能完成办事申请，大大精简了所需申请材料。

料，压缩了办理时限。 “‘一键办理’菜单式服务推出以来，大大提升了群众的满意度和获得感。高唐县行政审批服务局也将持续聚力抓好营商环境建设，从群众需

要出发，为群众提供全方位服务，既当‘店小二’，又当‘急郎中’，继续改革创新，优化服务，不断提升企业和群众办事的便利度、体验度和满意度。”王洪刚如是说。



工作人员郝红梅指导王庆武选择相应的企业开办事项套餐。

一个微信群 凝聚村民心

□记者 蒋鑫 报道

本报聊城讯 11月21日是聊城村民姜风英出院的第三天。记者在东昌府区道口铺街道佳苑新城小区见到了姜风英，提起村民到济南为她献血救命的事，虽已时隔两个多月，但她依然很激动。

幸福+”微信群发布了求助信息。仙庄村党支部书记孙乐文了解到情况后，立即在群内向大家发出“一人有难，家家支援！困难之处显身手，希望大家积极参与，伸出援手……”倡议，号召群内村民献血。

济南为姜风英献血。 通过全村人的爱心献血，姜风英治疗所需的血源有了保障。通过50多天的治疗，姜风英在11月19日康复出院。

据孙乐文介绍，两年前，仙庄村被列入了东昌府区棚户区改造计划，全村的房屋全部拆除了，村里615户近1500人就分散分布在城区、开发区、高唐等县（区）的几十个村子居住。

今年9月底，在济南市传染病医院就诊的姜风英被诊断为肝癌晚期肝细胞坏死，急需2000毫升血液维系生命。当时济南市血液供保中心一时无法提供如此大量用的血液。10月1日，心急如焚的姜风英大儿子任保福在村里的“仙庄

当时看到任保福在群里发的信息后，我们决定以村“两委”的名义在群里发条倡议，同时召集支部委员紧急开会商谈了具体的献血安排。”孙乐文告诉记者，倡议发出后，微信群内瞬间就沸腾了，一个个争相报名要求去献血。最后，在经过筛选后，孙乐文带领符合条件的村民，利用10月2日和3日两天的时间，到

村里的微信群帮了大忙，再加上给力的村党支部书记和乡亲们，我母亲的血源问题才能这么快得到解决。”姜风英的二儿子任保山说，自从母亲出院回家后，家里的敲门声就没有停过。“微信群里有人听说我母亲出院了，当天就在家门口等着，都来看望，这两天家里更是没断过人。”记者在采访时，不断有人来看望姜风英。不一会儿，不大的房间里就站满了人。

孙乐文告诉记者，“尊老爱幼、和睦、团结邻里、乐善好施”一直是仙庄村的村风。这次献血就是在微信群里发起的爱心接龙，“一人有难全村帮助，通过这件事，我很自豪，一个微信群凝聚了我们仙庄人的好村风。不管住在哪里，我们心始终聚在一起。”孙乐文说。

阳谷县阎楼镇：土地流转益处多 特色种植助脱贫

11月20日，在阳谷县阎楼镇勾庙村牛犊种植基地前，一车车的牛犊被装到特制的架子上，然后再用叉车装到大货车上。

据负责人介绍，牛犊每亩产量4000至6000斤，去年价格是每公斤4元，除去人工，一亩能收益5000多元。土地流转不仅提高了亩产效益，也增加了贫困村民的收入。

“牛犊对气候、土壤等条件具有较高要求，我们这里都是沙土地，适合在这里种。”勾庙村贫困户吕景发说，“我家的土地就流转了出去，平时在这干

活也不累，除草、间苗，丰收时捆绑、装车，这些钱加上土地流转费用，让我在家门口就能够就业。”

“扶贫特惠保”为贫困户保驾护航

“特惠保政策真是好啊！年龄大了，患了脑血管病，本来就贫困，平时吃住院院没少花钱。有了这项保险，心里就像吃了一颗定心丸，以后看病就不怕啦！”莘县妹冢镇大常庄村贫困户常福来拿到特惠保理赔的钱时激动地说。

牛犊是一种药食同源食材，享有“蔬菜之王”美誉。2018年，阎楼镇通过招商引资，利用当地区位优势和良好的自然环境，在勾庙村流转土地1000余亩种植牛犊，涉及农户200多户，吸纳周边90户贫困户在基地务工。（简贤）

今年莘县妹冢、大张等镇积极向困难群众宣传“扶贫特惠保”，带着“扶贫特惠保”详细的挂历已贴在了每户贫困户家中。为切实将“扶贫特惠保”这项惠民政策落实到位，每位帮扶责任人每次下村入户，都会对所帮包的贫困户详细介绍该保险保单种类、保障范围、理赔流程等事项，并对贫困户内住院“一站式”报销政策进行重点说明。针对“老弱病残”人群理解能力差的，帮扶责任人则另外向贫困户亲属进行说明，尽最大努力让贫困户了解“扶贫特惠保”政策。此项政策着力解决贫困户因意外事故、因病因灾致贫、返贫问题，切实增强了贫困户抵御风险的能力，目前两镇建档立卡贫困户已全部参保。（秦晓升 刘焕利）

莘县开展扶贫政策落实月活动

连日来，莘县徐庄镇、燕店镇帮包干部组织开展入户调查，要求帮扶干部下沉身子再一次入户，针对扶贫建档立卡“回头看”工作，进一步摸清底数，分清类型。两镇要求扶贫干部要严格落实工作责任，对排查出的贫困户，管区书记、联户干部、扶贫专干要制订切实可行的帮扶计划，帮助贫困户脱贫并对精准扶贫贫困户名单公示情况进行检查，同时对重度贫困户进行走访调研，了解群众

莘县扶贫活动丰富多彩

连日来，莘县燕塔街道办事处，结合结对帮扶工作开展“每日一课”的十分钟微党课掀起镇村扶贫干部学习热潮。该办事处党员干部下村在村级党员干部中开展“不忘初心，牢记使命”十分钟微课堂活动，做到随时随地学习，真正把握了怎样才能切实学习到有收获、学深悟透，为该街道助推脱贫攻坚摘帽打下坚实基础，同时，该街道结合《贫困户脱贫计划及帮扶措施》，补充完善《燕塔街道脱贫攻坚精准帮扶手

册》相关记录，完成信息采集和国扶系统修改工作，做好结对帮扶工作的查漏补缺。

莘县积极开展为贫困户“安玻璃，送温暖”活动

寒冬临近，随着气温逐渐降低，贫困户冷暖时刻牵动着扶贫干部的心弦。为此，莘县大王寨镇、董杜庄镇要求全体干部深入贫困户家中，积极开展“安玻璃，送温暖”活动，旨在通过实际行动为贫困户送去融融暖意。

张寨镇在“结对帮扶行动月”中，开展一次走访、调研，送温暖等活动。干部职工深入结对帮扶的贫困户家中开展走访、慰问、扶贫政策宣传等，倾听群众的呼声和意见建议，帮助解决贫困户在生产生活中遇到的困难和问题，拉近与贫困户关系，增强了群众获得感。（王廷兰 冯社广）

本次活动历时40多天，其间，全体镇村干部在镇党委政府的统一部署下，紧扣活动要求，转变工作作风，狠抓工作落实，通过细致摸底调查，深化整改落实，为全镇存在玻璃破损的贫困户更换了新玻璃。同时还对影响贫困户取暖的其他问题进行分类统计，并及时制定整改计划，扎实整改到位，确保了全镇所有建档立卡贫困户能够温暖过冬，得到广大贫困户一致好评。

先后扶智，授人以鱼不如授人以渔的原则，实施精准扶贫。对待王明凯这样的贫困户，我们要坚持扶上马，还要送一程。现在我们的包村干部与王明凯夫妇经常见面，他们家的大事小情咱们镇上都随时把握，往后镇里还要在技术上和销路上帮助他们，保证他们的致富道路越走越宽。”店子镇党委书记回海存说。（许慧）

“今后，我们要一如既往地时刻把贫困群众的冷暖放在心头，要用实际行动为他们办实事、办好事、解难事，只为让他们时刻都能感受到如亲人般的关爱，开开心心度过一个温暖、祥和、幸福的冬天。”董杜庄镇扶贫办主任蒋晶坚定地说。（王丹丹 陈生营）

农行东阿县支行设立征信自助查询综合服务区

近日，以人民银行布放征信自助查询机为契机，农行东阿县支行设立征信自助查询综合服务区，设置《征信知识》《服务指南》宣传册，为普及征信业务知识，便利群众征信查询提供了有力保障。（马建志）

农行聊城分行积极配合做好撤县设区工作

根据聊城市政府及在平区政府要求，农行聊城分行依据上级行授权文件，积极配合做好在平撤县设区工作。为把这项工作做好，使各项业务工作得以顺利开展，该行分行、支行上下两级领导积极安排相关部门、相关人员，稳妥做好业务及其他事项前后衔接工作，按要求向工商管理部门提供执照材料，做好变更工作，将中国农业银行股份有限公司在平县支行更名为中国农业银行股份有限公司在平区支行，该行其他相关更改工作也正在积极进行中。（马建志）

狮子楼街道：扶贫岗位送到家门口

初冬时节，在阳谷县狮子楼街道华康食品扶贫就业基地，工人正在家门口附近企业加工订单鸡肉食品。阳谷县以“就业一人、脱贫一户”为目标，通过招商引资、农民专业合作社、公司加贫困户、农村能人带动等方式，因地制宜发展“一村一品”“一乡一特”经济，着力打造精准扶贫就业基地。目前，全县设立蔬菜、林果、养殖、乡村旅游、农副产品加工等各类扶贫岗位30余个，为贫困户送岗就业6300余人，月人均增加收入2000元以上，已有不少贫困户实现家门口脱贫致富。（简贤）

东古城镇：清洁扶贫提升精气神

为改善贫困户的居住环境和品质生活，冠县东古城镇深入推进贫困户人居环境综合治理，着力解决农村环境“脏乱差”问题。东古城镇全镇干群合力，众志成城，针对农村生活垃圾、生活污水治理和村容村貌等重点领域进行了集中整治。集中整治行动营造出“环境整治、人人参与，大干苦干，美化家园”的浓厚氛围。

店子镇 助力实现产业脱贫梦

今年30岁的王明凯与妻子靖琳琳都是聋哑人，2016年被确定为冠县店子镇王店村建档立卡贫困户。但王明凯不甘于自己的贫困状态，在扶贫干部的帮助下，申请富民农户贷款5万元建设了3个灵芝大棚。王明凯夫妇依靠自己的双手，仅当年4个大棚的收益就达到6万余元，不仅当年还清了贷款，一家人也实现了稳定脱贫。在店子镇像王明凯这种状况的还有5户，他们不等不靠，经过养殖灵芝、家畜等，靠勤劳的双手完成着产业脱贫。“自脱贫攻坚开展以来，我们本着扶

没想到像俺这个年龄了还能在自己村里挣到钱，多亏王玉萍创办的田园综合体！”在阳谷县侨润街道西八里营村润祥田园综合体里务工的张香香感激地说。

今年65岁的张香香是西八里营村享受扶贫政策的困难户。丈夫有病，需经常吃药打针，老两口除2亩地外，没有其他收入来源，生活过得非常拮据。润祥田园综合体当家人王玉萍了解这一情况后，主动把张香香安排到田园综合体里干些轻便活，这样既能照顾丈夫的生活，还能每月给家庭带来1000多元的经济收入。

驻冠县东古城镇北童庄村第一书记为贫困户解忧

冠县东古城镇北童庄村贫困户陈海